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МЕТОДИЧНИЙ КОВОРКІНГ ЯК ІННОВАЦІЙНА ФОРМА ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 
МАТЕМАТИКИ ДО ПІДВИЩЕННЯ ФІНАНСОВОЇ ГРАМОТНОСТІ УЧНІВ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ 

ШКОЛИ  
 

Постановка та обґрунтування актуальності 
проблеми. У проекті нової української школи [1] 

зазначено, що навчання у закладах усіх типів освіти 
має відбуватися на компетентнісних засадах. До 
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числа десяти ключових компетентностей, 
зазначених у проекті розвитку нової української 
школи, включено підприємницьку і фінансову. 
Рекомендації щодо їх формування викладені у 
пояснювальних записках до програм з усіх шкільних 
навчальних дисциплін, у тому числі й з математики, 
де зазначено, що з чотирьох наскрізних ліній 
шкільного курсу математики одна 
(«Підприємливість та фінансова грамотність») 
націлена на розвиток лідерських ініціатив, здатність 
успішно діяти в технологічному швидкозмінному 
середовищі, забезпечення кращого розуміння 
учнями практичних аспектів фінансових питань 
(здійснення заощаджень, інвестування, запозичення, 
страхування, кредитування тощо) [2]. Ця наскрізна 
лінія пов’язана з розв’язуванням практичних задач 
щодо планування господарської діяльності та 
реальної оцінки власних можливостей, складання 
сімейного бюджету, формування економного 
ставлення до природних ресурсів. Реалізація 
означених у новому стандарті шкільної 
математичної освіти завдань вимагає від учителів 
відповідної підготовки до їх розв’язання. Проте 
аналіз змісту навчальних планів більшості закладів 
вищої освіти України засвідчує відсутність в них 
навчальних дисциплін, орієнтованих на підготовку 
майбутніх учителів до цього аспекту їх педагогічної 
діяльності. Та й результати анкетування студентів 
щодо стану готовності до формування в учнів 
фінансової і підприємницької компетентності 
свідчать про низький рівень обізнаності майбутніх 
вчителів математики з основами фінансової 
грамотності. Отже проблема підготовки студентів 
до реалізації однієї з основних вимог нового 
освітнього Стандарту є актуальною.   

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Аналіз літератури з методичної підготовки 
майбутніх вчителів математики до фінансового 
виховання школярів засобами шкільного курсу 
математики дозволив встановити, що на 
нормативному рівні ця проблема розв’язується 
досить активно. У програмі з математики [2] 
детально висвітлені рекомендації стосовно 
можливостей здійснення роботи з підвищення 
фінансової грамотності школярів, а в Інтернеті 
можна знайти опис досвіду окремих вчителів з 
розробки програм елективних курсів, фрагментів 
уроків, текстів задач фінансового змісту. Проте вони 
стосуються переважно традиційних підходів до 
організації пізнавальної діяльності учнів. 
Систематизовані ж курси з підвищення фінансової 
грамотності самих вчителів, у тому числі й 
майбутніх вчителів математики, відсутні.    

Мета статті полягає у розробці технологічного 
компоненту підготовки студентів математичного 
відділення до формування в учнів фінансової 
компетентності під час вивчення шкільного курсу 
математики. 

Методи дослідження. Аналіз понятійного 
апарату з проблеми дослідження з метою з’ясування 
сутності основних понять проблеми фінансового 

виховання; аналіз програм з педагогіки, вищої 
математики, методики навчання математики у вищій 
та загальноосвітній школі з метою визначення 
можливостей для підготовки майбутніх вчителів 
математики до формування фінансової 
компетентності учнів; порівняльний аналіз таких 
способів навчання студентів фінансової грамотності 
як веб квест – технологія, кейс-технологія, 
проблемно-задачний та модульний підходи до 
навчання з метою виявлення найбільш оптимальних 
форм і методів їх залучення до опанування 
додаткових знань і вмінь зі сфери фінансових 
відносин; моделювання методичних коворкінгів з 
проблем фінансової діяльності в умовах вищого 
навчального закладу. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Оскільки навчальними планами підготовки 
майбутніх вчителів математики більшості 
педагогічних закладів вищої освіти України 
вивчення питань, пов’язаних з фінансами, у 
інваріантній складовій не передбачене, єдиним 
системним способом ознайомлення студентів з 
основами фінансової діяльності є запровадження 
спецкурсів за вибором. Нами були розроблені 
програми спецкурсів «Фінансова математика» [3] і 
«Основи фінансової грамотності» [4], призначені 
для підготовки майбутніх учителів математики до 
формування фінансової компетентності учнів 
профільних класів різного спрямування. Під час їх 
проведення актуальним виявилось питання пошуку 
цікавих для студентів способів організації 
навчально-пізнавальної діяльності у межах 
відведеного часу. 

Зміни, що відбуваються в суспільстві й, 
зокрема, в освітній галузі «Математика», висувають 
нові вимоги до особистісних та професійних 
якостей учителя, що її викладає. Однією з важливих 
якостей педагога, що визначає його успішність як 
професіонала є готовність до інноваційної 
діяльності, яка стає на сьогоднішній день основним 
напрямом реалізації модернізаційних реформ в 
освіті. Стосовно творчого характеру педагогічної 
діяльності В.О. Сухомлинський зазначав: 
«...перетворення наукових істин у педагогічний 
досвід творчої праці — це найскладніша сфера 
дотикання науки до практики. Зроблене вченим 
відкриття, коли воно оживає в людських взаєминах, 
у живому пориві думок та емоцій, постає перед 
учителем як складне завдання, розв’язати яке можна 
багатьма способами, й у виборі способу, у втіленні 
теоретичних істин у живі людські думки й емоції 
саме й полягає творча праця вчителя» [5]. До складу 
вимог до підготовки вчителя він включав:  

- вимогу високої кваліфікації. «Чим більше знає 
вчитель, чим частіше й успішніше відкриває він 
перед учнями горизонт науки, тим більшу 
допитливість і жадобу до знань виявляють 
учні...» [5]; 

- вимогу творчого підходу вчителя до навчання 
й виховання. «Без вдумливого, індивідуального, 
творчого підходу до кожної людини розв’язати це 
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завдання неможливо. У цій справі найстрашніше – 
формалізм, надія на якісь універсальні форми й 
методи виховання. Є чудові методи виховання, але 
якщо в будь-який із них повірити як у всесильний, 
єдиний, як у панацею від усіх лих, – найкраща 
справа може перетворитися у свою 
протилежність» [5]. 

У контексті завдань, які суспільство ставить 
перед новою українською школою, актуальності 
набуває пошук нових підходів у підготовці вчителя 
до їх розв’язання. Одним із таких підходів є 
методичний коворкінг, який вікіпедія визначає як 
простір, котрий використовують для організації 
спільної роботи, метою якої може бути розробка 
проектів, обмін знаннями або більш продуктивна 
робота в колективі. У перекладі з англійської дане 
слово означає «працювати разом» в умовах, де є всі 
засоби, необхідні для результативної діяльності: 
інтернет, wi-fi, комп’ютерна техніка тощо 
(http://tribun.com.ua/41739).  

На сучасному етапі розвитку системи освіти, 
який характеризується розвитком педагогічних 
інновацій та нових методик в освітній діяльності, 
актуалізується потреба у 
внутрішньоорганізаційному (внутрішкільному, 
внутрівузівському) навчанні педагогічного 
персоналу, як важливого фактору впливу на якість 
навчально-виховного процесу в освітніх закладах. 
Проблема навчання майбутніх вчителів (у тому 
числі й математики) пов’язана з тим, що: 

- недостатньо розвинена система 
короткострокових методичних семінарів-стажувань 
для вчителів і студентів, у яких основний акцент 
ставився б на вивчення нових методик навчання і 
виховання; 

- теоретизовані програми навчання студентів та 
вчителів; 

- недостатня мобільність і гнучкість 
навчальних програм з підготовки вчителів та їх 
змістовна відірваність від реальних проблем 
шкільної освіти; (що актуальне для однієї школи не 
затребуване в іншій); 

- складність очної присутності в навчальних 
групах, обумовлена неможливістю відриву від 
безпосередньої роботи в школі багатьох студенів. 

Ці проблеми сформували потребу в розробці 
нових форм, методів, моделей навчання майбутніх 
учителів математики на «робочому місці», яке 
можна організовувати у межах школи, де проходить 
педагогічну практику студент, або у межах 
університету  зручний для студентів час.  

Концепція навчання на робочому місці – 
менторинг, давно поширена у практиці підготовки 
персоналу в бізнес організаціях, де співробітники 
освоюють нові технології і методики під 
керівництвом наставника, виконуючи свої 
виробничі робочі завдання [6]. Вона була 
адаптована науковцями для організації навчання 
педагогів в дитячому саду [7] та у післядипломній 
педагогічній освіті [8] у форматі освітніх та 
методичних коворкінгів.  

Традиційні форми організації навчання 
(класичні лекції, семінари), засновані на 
односторонній передачі інформації, недостатньо 
мотивують майбутніх вчителів до використання 
нових методик та здійснення інноваційної роботи. 
«Методичні коворкінги» дозволяють в спільній 
інтерактивній взаємодії отримувати нову актуальну 
інформацію, а також здійснювати обмін набутим 
практичним досвідом. Під час ознайомлення з 
новими методиками та їх «програванням» студенти, 
вчителі і викладачі закладів вищої освіти мають 
змогу не тільки адаптувати конкретні методичні 
нововведення до своєї професійної діяльності, а й 
доповнювати, удосконалювати і поліпшувати вже 
відомі методичні моделі.  

Методичний коворкінг – це спільна творча 
робота, в якій, з одного боку, розширюється сфера 
знань майбутніх педагогів про нові форми та 
методики навчання і виховання, з іншого боку, в 
ході «програвання» в імітаційному просторі 
студенти, вчителі шкіл в викладачі ВНЗ опановують 
конкретні практичні методичні уміння. Відбувається 
їх «занурення» у досліджувану методичну модель 
навчання/виховання. Спікерами та модераторами 
методичних коворкінгів можуть виступати не тільки 
запрошені фахівці або викладачі, але й педагоги, що 
формують нову культуру обміну знаннями, 
орієнтовану на спільну методичну творчість. 
Перевагами закладів вищої освіти є наявність у їх 
структурі кафедр, члени яких є фахівцями з 
непедагогічних спеціальностей. У випадку 
підвищення фінансової грамотності це економісти, 
банківські працівники та представники 
підприємницької і фінансової діяльності, які можуть 
на високому фаховому рівні організувати 
ознайомлення учасників коворкінгу з елементами 
знань з відповідних галузей виробництва. Проте 
відсутність належної педагогічної освіти не дає їм 
можливості розкрити питання, пов’язані з 
методикою навчання учнів і студентів фінансової 
грамотності у процесі вивчення шкільного курсу 
математики. Компенсувати цей недолік можуть 
фахівці з методики навчання математики, яких 
доцільно запросити в якості учасників коворкінгу. 
Простір буде в більшій мірі сприяти виробленню в 
студентів практичних умінь здійснення фінансового 
виховання учнів під час навчання математики за 
умов участі у обговоренні фінансових проблем 
учителів шкіл, які володіють знанням особливостей 
навчання сучасних учнів основної і профільної 
школи шкільного курсу математики. 

Оскільки проблема підготовки майбутніх 
учителів математики багатоаспектна, а учасники 
коворкінгу мають різний ступінь підготовки до 
розв’язання питань фінансової і підприємницької 
діяльності, під час обговорення конкретних видів і 
етапів їх здійснення виникатимуть питання різних 
рівнів складності і узагальненості. Пошук 
відповідей на них буде корисним всім учасникам 
обговорення.  
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Згідно досліджень Г. Ігнат’євої, П. Бавіної та 
ін. [7; 8], методичний коворкінг являє собою серію 
методичних сесій, які проводяться з педагогами 
щомісяця і готуються силами самих педагогів, 
адміністрації, запрошених фахівців, батьків [6]. 
Тематика методичних коворкінгів визначається на 
основі вивчення практичного досвіду та проблем 
конкретного навчального закладу. Структура 
організації методичних коворкінгів передбачає: 
інформаційне занурення (подається актуальна 
інформація за новою методикою, формою, 
технологією, у контексті означеної педагогічної 
проблеми тошо); презентацію професійного досвіду 
(педагог-модератор представляє власну методичну 
розробку, демонструє нововведення в роботі); 
роботу в навчальних групах із застосування 
запропонованої методики та її адаптації до 
професійної діяльності кожного учасника 
(починаючи від студента/учителя, закінчуючи 
викладачем вишу або керівником навчального 
підрозділу вишу); обговорення методики у форматі 
«плюси» і «мінуси». 

Ключовими принципами роботи методичного 
коворкінгу є: доброзичлива атмосфера співпраці і 
співтворчості; діяльнісний підхід до організації 
коворкінг-сесії; орієнтація на набуття нового 
методичного досвіду; активна участь студентів, 
учителів шкіл та викладачів ВНЗ у підготовці і 
презентації свого професійного досвіду [6; 7; 8]. 

У межах програми спецкурсів [3; 4] нами 
запропоновано проведення двох методичних 
коворкінгів «Мотивація молоді до підприємницької 
і фінансової діяльності як педагогічна проблема» і 
«Технології підготовки учнів/студентів до 
фінансової діяльності». Окремі інформаційні блоки 
до них наведені у публікаціях автора [9-14]. Як 
засвідчив досвід організації зазначених методичних 
коворкінгів як організаційної форми підготовки 
студентів, вчителів шкіл і викладачів ВНЗ до 
підвищення фінансової грамотності суб’єктів 
навчання, залучення студентів до такої форми 
професійного спілкування дозволяє не тільки 
збагачувати їх теоретичний і методичний потенціал, 
але й формувати культуру командної роботи та 
готовність до інноваційної педагогічної діяльності. 

Висновки з дослідження і перспективи 
подальших розробок. Реалізація основних 
положень Концепції нової української школи та 
нового Державного освітнього стандарту вимагає 
від викладачів закладів вищої освіти інноваційних 
підходів до підготовки майбутніх фахівців. Однією з 
проблем, що виникають у контексті зазначеного, є 
підготовка майбутніх учителів математики до 
підвищення фінансової грамотності майбутніх 
громадян України. Її специфіка полягає у тому, що 
для здійснення фінансового виховання учнів 
вчителю самому необхідно опанувати певні 
елементи фінансових знань і вмінь. У зв’язку цим 
акценти переносяться з навчання на самонавчання і 
з академічної освіти на додаткову. Методичний 

коворкінг, як один з форматів спілкування сучасної 
молоді, розкриває нові можливості для здійснення 
такої освіти.  

Перспективи подальших досліджень пов’язані з 
аналізом наукових пошуків учених у галузі 
інноваційних технологій навчання та розробкою 
методики застосування коворкінгу як способу 
залучення до додаткової освіти майбутніх учителів 
математики. 
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